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1.4.2 Feedback process of the Institution may be classified as follows:
Options:
A. Feedback collected, analysed and action taken and feedback
available on website

B. Feedback collected, analysed and action has been taken
C. Feedback collected and analysed

D. Feedback collected

E. Feedback not collected

Online feedback form : https://vadnercollege.ac.in/student-corner/feedback/

Feedback report analysis : https://vadnercollege.ac.in/igac/feedback-analysis/

Action Taken Report: https://vadnercollege.ac.in/action-taken-report/

Year wise feedback analysis report

Report of Analysis of Feedback on Curriculum Collected From Different Stakeholders
Academic Year: 2019-2020


www.vadnercollege.ac.in
mailto:vadnercollege@gmail.com

6/26/2020

Student’s Feedback on Curriculum
(7FITGhH ITdddT JTHYITY)

191 responses

Publish analytics

Select your Stream /F€T SIOTCAT AW RIhd 1TETd ?

191 responses
@ Arts / Fell
63.9% @ Commerce / arforsar

qFE! FEAT fRIeheT 3 &elell a9t

191 responses

® FYB.COM

@ SYB.COM
® TYB.COM
18.3% @ FYBA
A‘ @ SYBA (MARATHI)

@ SYBA (POLITICS)
@ SYBA (ECONOMICS)
@ TYBA (MARATHI)

12V

https://docs.google.com/forms/d/1U6GCemcGV-JIkmJKzpMj-mMAqiK_2IsaqgrdUAVqWa0/viewanalytics 1/6



6/26/2020

Today's Date 3ToTdl ARG

191 responses

Jul 1999 7 23
Sep 1999 7
Nov 2000 10
Jun 2019 9 3
Feb 2020 1
Mar 2020 6
1 53 2 29 3 5 4 3 5 15 6 7 8 9 26
Jun 2020
10 25 11 5 12 13 14 8 16 2 18 19
Jul 2020 1 3
Sep 2020 6

1. Syllabus Revised Year / JHTT 31-ATHsh# 0T ST sTeell 31T ?

191 responses

@® 2014-15
® 2015-16
@ 2019-20

https://docs.google.com/forms/d/1U6GCemcGV-JIkmJKzpMj-mMAqiK_2IsaqgrdUAVqWa0/viewanalytics 2/6



6/26/2020

2. Depth of syllabus content is / 3T#-ITAHATIT @reil

191 responses

@ Very High/3icgea

@ high/3=a

@ understandable/3TTehelaiT
@ difficult/EroT

3. Whether syllabus is career oriented / 3T-ATHsh AT cTTATITATEAT

191 responses
@ To a great extent/3Td TAHOTT
@ To a considerable extent/
AT YATOTT
@ To a moderate extent/FEIH
‘ @ Oriented unsatisfactory/
HATAT AR R

4. Does the syllabus generate interest ? / 313aTH%A [AeAredAed H1as
TYATOT HIUTRT 37T T ?

191 responses

@ To a great extent/3Td YA

@ To a considerable extent/
ATTeAT THOTT

@ To a moderate extent/HaETH

A

@ Does not generate interest/311ds

AT 7 FOT
42.4%

https://docs.google.com/forms/d/1U6GCemcGV-JIkmJKzpMj-mMAqiK_2IsaqgrdUAVqWa0/viewanalytics 3/6




6/26/2020

5. How do you rate the sequence of units in the syllabus ? / 313IT&shAT ol
Teehrl S{eull #helt 31mg ?

@ Logical/driés
@ Sometimes Logical/&ei sefr
arfe
@ somewhat qisconnected/E!?I%T
AT fagaTd

@ illogical/3raTfde

191 responses

6. Rate the size of syllabus in terms of load on the student ? / &IJTdSHATIT
JTATeRT AT 3T ?

191 responses

@ Too large/3Tc TS

@ large/siEd

@ bearable/3TarsFATdell

@ difficult to bear/3TTaTFITaTR =T

https://docs.google.com/forms/d/1U6GCemcGV-JIkmJKzpMj-mMAqiK_2IsaqgrdUAVqWa0/viewanalytics

4/6



6/26/2020

7. How do you rate the objectives stated and relevance to the course

content ? / 3T8ATSh AT Teeh STesereil I 31T¢ T ?

191 responses

@ Absolutely relevant/goiaoy
I

S

@ relevant/gHaT

@ sometimes relevant/aely &t
oI

9
@ not relevant/fagara

8. The internal evaluation system as it exists regarding syllabus is ? / 37T
HEIATIA SHIEYT HRAT YhRT 3718 ?

191 responses

@ Perfect/aRqof
@ satisfactory/HHTH AR h

© sometimes Satisfactory/a&tY
FHEf GATHTTRR S

@ unsatisfactory/3HATTTRR SR

https://docs.google.com/forms/d/1U6GCemcGV-JIkmJKzpMj-mMAqiK_2IsaqgrdUAVqWa0/viewanalytics

5/6



6/26/2020

9. What is your opinion about library holdings books for the syllabus of your
course ? / 33ITAHATT AT Tceh TATATA ITISE 3Tl I ?

191 responses

@ fully adequate/qRqof
@ adequate/qRe
@ sometimes adequate/aTer

Srereite geef
‘. @ not adequate/3TqEr

10. Any Suggestions (Either in Marathi or English) /H}WWWE@
gl

S

140 responses

No

Nahi

Perfect syllabus

Nothing

ATer

33T A §T G AT T I 318, FTHT THSICI.
Nabhi

No

Nice syllabus

This content is neither created nor endorsed by Google. Report Abuse - Terms of Service - Privacy Policy

https://docs.google.com/forms/d/1U6GCemcGV-JIkmJKzpMj-mMAqiK_2IsaqgrdUAVqWa0/viewanalytics 6/6



6/27/2020 Feedback About College

Feedback About College

166 responses

Publish analytics

Select Your Faculty

166 responses

@ Arts
@ Commerce

Class

166 responses

@® FYBA
® SYBA
@ TYBA
@® FYB.Com
@ SYB.Com
@® TYB.Com

https://docs.google.com/forms/d/1VWdgghLLZAxZIUUWSYFfW80O-YTYKcpa2uxj3AN3RFB3M/viewanalytics 1/6



6/27/2020 Feedback About College

1. Convenience of College schedule (Time Table)

166 responses

@ Very Good

@® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

2. Helpfulness of the administrative office staff

166 responses

@ Very Good

@® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

3. Library Facilities and Class rooms

166 responses

@ Very Good

@® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

https://docs.google.com/forms/d/1VWdgghLLZAxZIUUWSYFfW80O-YTYKcpa2uxj3AN3RFB3M/viewanalytics 2/6



6/27/2020 Feedback About College

4. Computer and Internet facilities

166 responses

@ Very Good

@® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

5. Functioning of N.S.S. and Other activities

166 responses

@ Very Good

@® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

6. Cultural activities

166 responses

@ Very Good

@® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

https://docs.google.com/forms/d/1VWdgghLLZAxZIUUWSYFfW80O-YTYKcpa2uxj3AN3RFB3M/viewanalytics 3/6



6/27/2020

Feedback About College

7. Extra-Curricular/Competitions/Student support activities

166 responses

8. The practice of conduct the examinations

166 responses

9. Mechanism to redress the grievances of students

166 responses

@ Very Good

@® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

@ Very Good

@® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

@ Very Good

@® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

https://docs.google.com/forms/d/1VWdgghLLZAxZIUUWSYFfW80O-YTYKcpa2uxj3AN3RFB3M/viewanalytics 4/6



6/27/2020 Feedback About College

10. Overall experience of Our College.

166 responses

@ Very Good

@® Good

@ Satisfactory
@ Unsatisfactory

11. Any Other Suggestion

120 responses

Sports a
Our teaching staff is good

No
No

Sports facilities available

Sports activities available in college

No

No Suggestions

Sports activities available in my college

Any other sports facilities are very good

https://docs.google.com/forms/d/1VWdgghLLZAxZIUUWSYFfW80O-YTYKcpa2uxj3AN3RFB3M/viewanalytics 5/6



6/27/2020

12. Today's Date

166 responses

Jul 1999
Nov 2000
Apr 2001
Jun 2019
Jan 2020
Feb 2020

May 2020

Jun 2020

Jul 2020
Sep 2020

Oct 2020

Feedback About College

23

10

30

44 20 3 6 4 3 18 7 2 8 22

22 11 2 12 2 13 3 14 2 15 2 16 3

18 21

This content is neither created nor endorsed by Google. Repart Abuse - Terms of Service - Privacy Policy

https://docs.google.com/forms/d/1VWdgghLLZAxZIUUWSYFfW80O-YTYKcpa2uxj3AN3RFB3M/viewanalytics
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6/27/2020 Feedback from Teachers on Curriculum

Feedback from Teachers on Curriculum

60 responses

Publish analytics

A. Preliminary Information

1. Name of the Department

60 responses

@ English
@ Politics
@ Economics
@ Marathi

@ Geography

‘ @ Psychology
® COMMERCE

2. Name of the Faculty

60 responses

20
17 (28.3%)
15
10
5 (8.3%)
4 (6.7%) | 4 (6.74%(6.7%) 4 (6.7%
5 ( 0) ( t( o) ( o) 2 (33%) 2 (3323 30/3)(5%3 (5%) 3 (5%)
1.7%) T1(1.7%) 17 1 (1.7141.7%)
0
Asst. Prof. Swapni... Prof Bhagure Dny... Prof vitthal sampa... Prof. Pramod Nikam Prof.Manisha...
Manisha Madhuka... Prof v s jadhav Prof. Nishant Dilip... Prof.Bhimraj Popa...

https://docs.google.com/forms/d/1n6iWX0FXD-sT487Ms7KTwgESOIY 1GVfTTTM9fac8dec/viewanalytics 119



6/27/2020 Feedback from Teachers on Curriculum

3. Name of the course taught (Enter only one subject name at a time)

60 responses

Compulsory English

Aadhunik marathi sahity v upyojit marathi
International Economics

Political Theory & Concepts.G-2

Western Political thought S-1

Political Sociology S-2

Public Administration S-3

International Politics S-4

Political Ideologies G-3

Class

60 responses

@® FYBA

@ SYBA
@ TYBA
® FYB.COM
@ SYB.COM
® TYB.COM

https://docs.google.com/forms/d/1n6iWX0FXD-sT487Ms7KTwgESOIY 1GVfTTTM9fac8dec/viewanalytics 2/9



6/27/2020 Feedback from Teachers on Curriculum

Date

60 responses

Mar 2014 16 25 27 30

Mar 2015 15 27

Apr 2015 28 29 30

Mar 2016 18 26 27 28 30
Sep 2017 6 6

Mar 2019 18 2 27 28 2 30
Mar 2020 27 28 4

Apr 2020 20 23 22 3 26 3

Syllabus Revised Year

60 responses

30

21 (35%)

20

14 (23.3%)
12 (20%)

10 7 (11.7%)
1(1.7%) 1(1.7%) 1(1.7%) 1(1.7%) 1(1.7%)
0
2013 20142015 2015-2016 2019 2019-2020
2014 2015 2016 2019 Credit patt... 2019-2...

https://docs.google.com/forms/d/1n6iWX0FXD-sT487Ms7KTwgESOIY 1GVfTTTM9fac8dec/viewanalytics 3/9



6/27/2020 Feedback from Teachers on Curriculum

1. The learning objectives are clear and appropriate to needs of student

60 responses

@ Strongly Agree

@ Agree

@ Some what related
@ Disagree

2. Are you satisfied with the existing curriculum / syllabus with respect to
time management, planning & execution?

60 responses

@ Fully satisfied

@ Satisfied

@ Partially satisfied
@ Not Satisfied

3. Is the syllabus designed according to students' understanding power ?

60 responses

@ Strongly Agree

@ Agree

@ Neither Agree nor Disagree
@ Disagree

https://docs.google.com/forms/d/1n6iWX0FXD-sT487Ms7KTwgESOIY 1GVfTTTM9fac8dec/viewanalytics 4/9



6/27/2020 Feedback from Teachers on Curriculum

4. The courses / syllabi taught has a good balance between theory and
application ?

60 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

5. The books / journals etc. prescribed / listed as reference materials are
relevant, updated and cover the entire syllabi ?

60 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

https://docs.google.com/forms/d/1n6iWX0FXD-sT487Ms7KTwgESOIY 1GVfTTTM9fac8dec/viewanalytics

5/9



6/27/2020 Feedback from Teachers on Curriculum

6. The courses / syllabi of the subjects taught have increased my interest,
knowledge and perspective in the subject area

60 responses

@ Strongly Agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

7. The college has given full freedom to adopt new techniques / strategies
of teaching such as group discussions, seminar presentations and learners'
participation

60 responses

@ Neutral

@ Agree

@ Strongly agree
@ Disagree

https://docs.google.com/forms/d/1n6iWX0FXD-sT487Ms7KTwgESOIY 1GVfTTTM9fac8dec/viewanalytics 6/9



6/27/2020 Feedback from Teachers on Curriculum

8. Tests and examinations are conducted well in time with proper coverage
of all units in the syllabus ?

60 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

9. The prescribed books are available in the Library in sufficient numbers

60 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

10. Does the current syllabus provides students internship or field projects
?

60 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

&

https://docs.google.com/forms/d/1n6iWX0FXD-sT487Ms7KTwgESOIY 1GVfTTTM9fac8dec/viewanalytics 7/9



6/27/2020

Feedback from Teachers on Curriculum

11. Course content is followed by corresponding reference materials

60 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

12. The environment in the College is conducive to teaching and research

60 responses

13. The administration is teacher friendly

60 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

https://docs.google.com/forms/d/1n6iWX0FXD-sT487Ms7KTwgESOIY 1GVfTTTM9fac8dec/viewanalytics 8/9



6/27/2020 Feedback from Teachers on Curriculum

14. The college provides adequate opportunities and support to faculty
members for upgrading their skills and qualifications

60 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

15. ICT facilities in the college are adequate and satisfactory

60 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral
@ Disagree

This content is neither created nor endorsed by Google. Report Abuse - Terms of Service - Privacy Policy

https://docs.google.com/forms/d/1n6iWX0FXD-sT487Ms7KTwgESOIY 1GVfTTTM9fac8dec/viewanalytics 9/9



6/27/2020

qrelenrrdT ITAYTI/ Parents Feedback

62 responses

Publish analytics

TR 7119 / Name of Parent

62 responses

Dileep Bhikaji Shirsatha
Sanjay Rambhau Pawar
Sonawane Bhima Karbhari
Ravsaheb Shivaji Jadhav
Sahebrao Dattu shinde
Dagu Waman Pawar

Kiran Shankar Bhosale

Salunke Bajirao Kashinath

HTORTT helTH arHRIa

https://docs.google.com/forms/d/12gdzewRG7Zul6w8PTQCo7G51wrELJ8nSJRAWuKorjpk/viewanalytics 110



6/27/2020

Ucdl / Address

62 responses

vdudlipnoli

At post pimplnare tal chandwad Nashik

Vadner bhairav tal chandwad Dist Nashik

At post vadner bhairav

At. Post. Kanmandale. Tal _Chandawad.Dist-Nashik

At post pimpalnare Tal -chandwad Dist-Nashik

Vadner bhairav khedgaon road

Vadner bahirao

Vadner Bhirao

https://docs.google.com/forms/d/12gdzewRG7Zul6w8PTQCo7G51wrELJ8nSJRAWuKorjpk/viewanalytics 2/10



6/27/2020

AleTSoT Js / contact Number

62 responses

8975508993
8605791025
8208569293
9822771488
9049134660
7666078265
9921937729
9552673535

7767035261

https://docs.google.com/forms/d/12gdzewRG7Zul6w8PTQCo7G51wrELJ8nSJRAWuKorjpk/viewanalytics 3/10



6/27/2020

T s91d / Name of Student

62 responses

Rushikesh Sanjay Pawar
Sonawane Jayashri Bhima
Dipali Ravsaheb Jadhav
Neha Sahebrao Shinde
Dhanashree dagu pawar
Aniket Kiran Bhosale
Salunke Gayatri Bajirao
HTORTS AT e

Akash rajendra aher

faearedt fRIerd 3rdeledr A& 19 / Student Faculty

62 responses

@ Fc1/ Arts
@ a9 / Commerce

https://docs.google.com/forms/d/12gdzewRG7Zul6w8PTQCo7G51wrELJ8nSJRAWuKorjpk/viewanalytics 4/10



6/27/2020

T/ Class

62 responses

Tybcom
Syba
FYBA
F.Y.B.Com
TYBA
FY,B,Com
TYBA
TY.B.A

Fy

2. 3TYUT HETACATATATST FIAETaTecd HATHTAT 3T I ? Are you satisfied
with the facilities in the college ?

62 responses

® yvia:

o

© FIET YA
@ THTUTAT AT

https://docs.google.com/forms/d/12gdzewRG7Zul6w8PTQCo7G51wrELJ8nSJRAWuKorjpk/viewanalytics 5/10



6/27/2020

R. 39T Ireareft AT SeTdieTad Harg giar r ? Do you communicate with
your ward about there progress?

62 responses

@ s

@ =i et

@ 31T JHTOIT
@ Haic g ATgr

3. AgTTACATerNT RIGTUN HATHT cAFciTHcd AR BTTHR elTdell 31Tg I ?
Has the college education contributed to the personality development of
your ward?

62 responses

@ Fiear yAOTd
@ FE! yAOTT
@ 31e9 YA
@ TTeTar AR AR

https://docs.google.com/forms/d/12gdzewRG7Zul6w8PTQCo7G51wrELJ8nSJRAWuKorjpk/viewanalytics

6/10



6/27/2020

Y. HgTIdcATerdIeT fRI8TOT caaETATTHNAE 3Tg 319 3MIUMH ared &M ? / Is the

college education profession oriented ?

62 responses

@ AT gAOTT
@ =& yATT
@ 39 JAONT

/I @ T o A

3, AGITACITAITATS IEATTeT TglaTeld ITIUT AT HTgd &1 ? / Are you

satisfied with the teaching methods?

62 responses

@ AT gANA
@ FrEr yATONT
@ 37c9 AT
@ Tt AUTR AT

https://docs.google.com/forms/d/12gdzewRG7Zul6w8PTQCo7G51wrELJ8nSJRAWuKorjpk/viewanalytics

7/10



6/27/2020

€. 3T TegredT A8TT0Th JITdT STad TIUT FATYTAT 38 d SII? / Are you

satisfied with the academic development of your ward ?

62 responses

@ Fiear yAITd
@ FEr yAONT
@ 37169 AT
@ T AU ATEY

. ABTTACITAAT BT SITUT=AT A&TTTIh IYHATITTT JTIUT FHTTAT HTEd

@1 ? / Are you satisfied with the academic activities conducted in college
o

62 responses

@ Fiear yAOTd
@ 1 gATOTT
@ 31e9 YA
@ TTeTar AR AR

https://docs.google.com/forms/d/12gdzewRG7Zul6w8PTQCo7G51wrELJ8nSJRAWuKorjpk/viewanalytics

8/10



6/27/2020

¢. FRTTACATAIIT BIOTAT 33T IETIETEd §IOTAT HedHTeT STald HTIT
HHTETAT e 1T ? / Are you satisfied with the evaluation of internal
examinations conducted in college ?

62 responses

@ Fiaar yATd
@ e yATOTT
@ 3769 YA
@ TTeTTAr AU &ATEY

R. HETTACATAT GIUTAT JAT HishATad IMTYUT HATHTS M6 &1 ? / Are you

satisfied with the Admission process of college ?

62 responses

@ Fiear yAOTd
@ FEY FHOTT
@ 3req JATOTd
@ TTeTar AR AR

https://docs.google.com/forms/d/12gdzewRG7Zul6w8PTQCo7G51wrELJ8nSJRAWuKorjpk/viewanalytics 9/10



6/27/2020

2o, AT [ARHTHTSN SR SHIET eIl ITIH / Any other suggestions

43 responses

Yes

nothing

No because all is write.... All facility is good

Comitted to collage.

Wmﬂégﬁmcﬁ&daw 3Ted Bard ﬁwgﬁa%\‘m?ﬁ?aﬂﬁaﬁm
HRIATET THIT AT HRITITATIH T -FIAUT hloTH Y IUeIEe el GATeaTd .

No anything

No

Nothing

This content is neither created nor endorsed by Google. Report Abuse - Terms of Service - Privacy Policy

https://docs.google.com/forms/d/12gdzewRG7Zul6w8PTQCo7G51wrELJ8nSJRAWuKorjpk/viewanalytics 10/10
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6/28/2020

https://docs.google.com/forms/d/1NE8iuiTQgSgArb_KGdtwhcS3_tfEKzV_9C1FXfoZrog/viewanalytics

Feedback From Employer

5 responses

Publish analytics

Name of the Employer

5 responses

Mvp

Baste associated

Forest service

Vasantrao pawar medical college

Ganesh wagh

Name of the Employee

5 responses

Waykande
Gulab shirsath
Vargal

Nilesh vaktr

Bharati hinge

Feedback From Employer

1/5



6/28/2020 Feedback From Employer

Employer Phone / Mobile

5 responses

3 (60%)

1(20%)

0253 02425 8668463251

Employer Email

5 responses

Office@mvp.edu.in
basteassociat@gmail.com
forestbhandardara@rediffmail.com
medicaliffice@yahoo.co.in

Setuvadner@gmail.com

Employee Joining Date

5 responses

Apr 2015 23
Jun 2018 15
May 2019 23
Jun 2019 4
Jul 2019 19

https://docs.google.com/forms/d/1NE8iuiTQgSgArb_KGdtwhcS3_tfEKzV_9C1FXfoZrog/viewanalytics

2/5



6/28/2020 Feedback From Employer

Subject

5 responses

2 (40%)

1 (20%)

Commerce Economics Politics

Is the Curriculum relevant for employability?

5 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

Is the Curriculum effective in developing innovative thinking?

5 responses

@ Strongly agree
@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

https://docs.google.com/forms/d/1NE8iuiTQgSgArb_KGdtwhcS3_tfEKzV_9C1FXfoZrog/viewanalytics 3/5



6/28/2020

Feedback From Employer

Is the Syllabus effective in developing skill oriented human resources?

5 responses

@ Strongly agree

@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

Is the curriculum effective for development of communication skills?

5 responses

80%

Is the Current syllabus need based?

5 responses

¢

@ Strongly agree

@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

@ Strongly agree

@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

https://docs.google.com/forms/d/1NE8iuiTQgSgArb_KGdtwhcS3_tfEKzV_9C1FXfoZrog/viewanalytics 4/5



6/28/2020 Feedback From Employer

Curriculum is effective for development of entrepreneurship

5 responses

@ Strongly agree

@ Agree

@ Neutral

@ Disagree

@ Strongly Disagree

Suggestions if any

1 response

add gst topic

This content is neither created nor endorsed by Google. Report Abuse - Terms of Service - Privacy Policy

https://docs.google.com/forms/d/1NE8iuiTQgSgArb_KGdtwhcS3_tfEKzV_9C1FXfoZrog/viewanalytics 5/5



Report of Analysis of Feedback on Curriculum Collected From Different Stakeholders
Academic Year: 2018-2019

Students Feedback :

The students are the most important stakeholders of Higher Education

systems. The interest and participation of students at all levels in both internal quality

assurance and external quality assurance have to play a central role. We have collected

feedback from our students. We have collect total 193 student’s feedback on the

syllabus of the various programmes designed by the Savitribai Phule Pune University,

Pune.
Response In %
Q. Parameters A B C D
Very Good Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1 Depth of the Course, Content including
" | project work if any 31.13 46.12 11.22 11.53
2. | Extent of coverage of course 36.45 483 8.32 6.93
3 Applicability or relevance to real life
" | situation 41.18 46.85 4.29 7.68
Learning value (in term of knowledge,
4. | concepts, manual skills, analytical 332 5152 4.9 10.38
abilities, & broadening perspectives)
Clarity & relevance of textual reading
> | aterial 38.15 50.38 10.95 0.52
Relevance of additional source material
6. (Library) 31.12 59.68 2.12 7.08
7. | Extent of effort required by students 38.9 4958 9.63 1.89
8. | Overall rating 30.75 60.88 3.24 5.13
Average % 35.11 51.66 6.83 6.39




Students Feedback 2018-19

70

60

50

40 -
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On an average 35.11% students are very good, 51.66% are good, 06.83% are
satlsfactory and 6.39% are unsatisfactory with the current syllabus of the various
programmes designed by the Savitribai Phule Pune University, Pune.

Teachers Feedback :

The college is affiliated to the Savitribai Phule Pune University, Pune and follows
the prescribed curriculum. Feedback on curriculum is taken by the respective subject
teachers regarding suggestions on improvement of the syllabus. We have collect 49

teachers feedback on the curriculum and analyzed.

Response In %

Q. Parameters YES NO
Total % Total %

1. | Does the syllabus reflect current content 43 8776 6 12.24

2. | Does the current syllabus is need based 40 81.63 9 18.37




3 Are the programmes outcomes, programmes specific outcomes
" | and course outcomes of the syllabi is well defined 43 87.76 6 12.24
4. | Is the syllabus heavy for the students 28 5714 21 42.86
5 Does the course / programmes of studies carries sufficient
" | number of optional papers 42 85.71 7 14.29
6 Is the current syllabus / course content made interest in the
' Subject area 43 87.76 6 12.24
Are the books prescribed / listed as reference materials relevant
7| and updated 46 | 93.88 | 3 6.12
8. | Does the course contents fulfilled the need of students a4 89.80 5 10.20
9. | Isthere a need of review of the syllabus 30 61.22 19 38.78
0 Does the syllabus reflects good balance between theory and
10. practical's 38 77.55 11 22.45
Average % 81.02 18.98
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From the above table & diagram it is observed that the 87.76% teacher’s rated the
syllabus reflects current content & well defined, 81.63% need based. However, 61.22%




teachers rated there is need of review of the syllabus. On an average 81% teachers are
satisfied with the current content of the syllabi.

Parent Feedback:

The online feedback from the parents is collected on the current syllabus of the
various programmes and analyzed. We have received total 74 parent’s feedback on
the current content of the syllabus. Analysis of the total 74 feedback received from
the parents is done as follows:

Response In %

Q. Parameters YES NO

Total % Total %

1. | Whether the syllabus of your child having current content 55 74.32 19 25.68

2. | Does the content of the syllabus is heavy for your child 50 67.57 24 3743
3 Whether the course curriculum intellectually motivate your

~ | child 48 | 64.86 | 26 | 35.14
4. | Was the course curriculum fulfilling your child expectations 5o 70.27 2 29.73
5. | Does the course help in developing personality of your child 57 77.03 17 9797

6. | Were the course is applicable in daily life 61 82 43 13 17.57

Whether the child achieved the course outcomes after

7.
completing the courses 67 90.54 7 9.46
g Whether study tour or field visits are necessary for
" | enhancing the learning ability of your child >4 72.97 20 27.03
9 Does the syllabus is relevant to the solution for the local
" | problems 42 | 5676 | 32 |43.24
10 Does the your child gets adequate knowledge from the

course 61 82.43 13 17.57

Average % 73.92 26.08
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From the above table & daigram it is observed that the on an average 74% parents
are satisfied with the current content of the syllabus designed by Savitribai Phule Pune

Univesity Pune.

Alumni Feedback:

Our alumni are valuable for us. They provide us the inputs regarding
improvement in facilities and employability of our students. We appeal our alumni to
provide there sincere feedback on curriculum. We have received total 21 alumni
online feedback on syllabus designed by Savitribai Phule Pune University Pune. Based
on the comments of the alumni, the analysis is done as follows :

Q. Parameters

Response In %

YES

NO

Total

% Total %

1. | Wasthe syllabus updated enough

15

71.43 6 28.57




2. | Wasthe course content interesting 14 66.67 7 33.33
3. | Did the course curriculum intellectually stimulate you 13 61.90 8 38.10
4. | Wasthe course curriculum fulfilling your expectations 15 21.43 6 28.57
s Does the syllabus create any interest to pursue post
" | graduation / research in the particular subject 18 85.71 3 14.29
Did the subject / course help in developing your
® | personality 14 | 66.67 7 33.33
7. | Were the subject applicablein your practical / daily life 17 30.95 4 1905
g Were reading material and references regarding
" | curriculum / subject easily found 19 90.48 2 9.52
Was the subject relevance to your job and the future
9| aspirations 14 | 66.67 7 33.33
10 Doesthe syllabi is effective in enhancing team work
" | abilities 16 76.19 5 23.81
Average % 73.81 26.19
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The above table & diagram shows that on an average more than 73% alumni’s
are satisfied with the current syllabus of the programmes B.A. & B.Com designed by
Savitribai Phule Pune University, Pune.

Employers Feedback:

Employer’s feedback is collected and analyzed on the syllabus designed by
Savitribai Phule Pune University Pune. We have received total 09 employer’s online
feedback for the current academic year.

Response In %

Q. Parameters YES NO
Total % Total %

1 Was the curriculum followed by the employee relevant for

" | employability? 6 66.67 3 33.33
5 Whether the curriculum is effective in developing innovative
3 Does the syllabus is effective in developing skill oriented

" | human recourses 8 88.89 1 11.11
4 Whether the syllabus is helpful for development of team work

" | abilities 7 77.78 2 | 2222
5. | Does the current syllabus is need based 8 88.89 1 11.11
6 Does the syllabus is effective for development of

" | entrepreneurship 7 77.78 2 22.22
; Whether curriculum is effective for development of

" | communication skills 6 66.67 3 33.33

Average % 77.78 22.22
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From the above table & diagram it is seen that the 77.78% employer satisfied the
syllabus design by Savitribai Phule Pune University, Pune.



Report of Analysis of Feedback on Curriculum Collected From Different Stakeholders
Academic Year: 2017-2018

Students Feedback:

The students are the most important stakeholders of Higher Education
systems. The interest and participation of students at all levels in both internal quality
assurance and external quality assurance have to play a central role. We have collected
feedback from our students. A special five point scale feedback form on the curriculum
is development. We have collect total 159 student’s feedback on the syllabus of the
various programmes designed by the Savitribai Phule Pune University, Pune.

Response In %

Q. Parameters A B C D

Very Good Good Satisfactory | Unsatisfactory

Depth of the Course, Content including

1 project work if any 44.12 30.13 11.53 14.22
2. | Extent of coverage of course 48.3 36.45 6.93 8.32
3 Applicability or relevance to real life

situation 46.85 41.18 7.68 4.29

Learning value (in term of knowledge,
4. | concepts, manual skills, analytical 5152 30.2 10.38 7.9
abilities, & broadening perspectives)

Clarity & relevance of textual reading

material 50.38 38.09 0.52 11.01

6 Relevance of additional source material
" | (Library) 59.68 30.12 7.08 3.12
7. | Extent of effort required by students 4958 38.08 1.89 955
8. | Overall rating 60.88 30.78 5.13 3.21

Average % 51.41 34.49 6.39 7.70
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On an average 51.41% students are very good, 34.49% are good, 06.39% are
satlsfactory and 7.70% are unsatisfactory with the current syllabus of the various
programmes designed by the Savitribai Phule Pune University, Pune.

Teachers Feedback :

The college is affiliated to the Savitribai Phule Pune University, Pune and follows
the prescribed curriculum. Feedback on curriculum is taken by the respective subject
teachers regarding suggestions on improvement of the syllabus. We have collect 49

teachers feedback on the curriculum and analyzed.

Response In %

Parameters YES NO
Total % Total %
Does the syllabus reflect current content a1 83.67 3 16.33
Does the current syllabus is need based 39 79.59 10 20.41




Are the programmes outcomes, programmes specific outcomes

3.
and course outcomes of the syllabi is well defined 44 89.80 5 10.20
4. | Is the syllabus heavy for the students 25 51.02 24 48.98
5 Does the course / programmes of studies carries sufficient
" | number of optional papers 45 91.84 4 8.16
6 Is the current syllabus / course content made interest in the
' Subject area 44 89.80 5 10.20
Are the books prescribed / listed as reference materials relevant
7| and updated 45 | 91.84 4 8.16
8. | Does the course contents fulfilled the need of students 43 8776 6 12.24
9. | Isthere a need of review of the syllabus 19 38.78 30 61.22
10 Does the syllabus reflects good balance between theory and

ractical’s
p

35 71.43 14 28.57

Average %

77.55 22.45
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From the above table & daigram it is observed that the more than 83.67% teacher’s

rated the syllabus reflects current content, 79.59 % need based and 89.80% well

defined. However, only 38.78% teachers rated there is need of review of the syllabus. On
an average 77.55% teachers are satisfied with the current content of the syllabi.

Parent Feedback:
The online feedback from the parents is collected on the current syllabus of the

various programmes and analyzed. We have received total 56 parent’s feedback on

the current content of the syllabus. Analysis of the total 56 feedback received from

the parents is done as follows:

Response In %

Q. Parameters YES NO
Total % Total %

1. | Whether the syllabus of your child having current content 48 85 71 3 14.29
2. | Does the content of the syllabus is heavy for your child 45 80.36 11 19.64
3 Whether the course curriculum intellectually motivate your

" | child 43 76.79 13 23.21
4. | Was the course curriculum fulfilling your child expectations 57 92.86 4 714
5. | Does the course help in developing personality of your child 47 83.93 9 16.07
6. | Were the course is applicable in daily life 50 8929 6 10.71
; Whether the child achieved the course outcomes after

" | completing the courses 47 83.93 9 16.07
g Whether study tour or field visits are necessary for

" | enhancing the learning ability of your child >4 96.43 2 3.57
9 Does the syllabus is relevant to the solution for the local

" | problems 52 | 9286 | 4 7.14
10. | Does the your child gets adequate knowledge from course 51 91.07 5 8.93

Average % 87.32 12.68
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From the above table & diagram it is observed that the on an average 87 %
parents are satisfied with the current content of the syllabus designed by Savitribai
Phule Pune Univesity Pune.

Alumni Feedback:

Our alumni are valuable for us. They provide us the inputs regarding
improvement in facilities and employability of our students. We appeal our alumni to
provide there sincere feedback on curriculum. We have received total 16 alumni
online feedback on syllabus designed by Savitribai Phule Pune University Pune. Based
on the comments of the alumni, the analysis is done as follows :

Response In %

Q. Parameters YES NO

Total % Total %

1. | Wasthe syllabus updated enough 15 93.75 1 6.25




2. | Wasthe course content interesting 14 375 ) 125
3. | Did the course curriculum intellectually stimulate you 13 81.25 3 18.75
4. | Wasthe course curriculum fulfilling your expectations 15 93.75 1 6.25
s Does the syllabus create any interest to pursue post
" | graduation / research in the particular subject 14 87.5 2 12.5
Did the subject / course help in developing your
® | personality 13 | 81.25 3 18.75
7. | Were the subject applicablein your practical / daily life 12 75 4 75
g Were reading material and references regarding
" | curriculum / subject easily found 15 93.75 1 6.25
Was the subject relevance to your job and the future
> aspirations 14 87.5 2 12.5
10 Doesthe syllabi is effective in enhancing team work
| abilities 13 81.25 3 18.75
Average % 86.25 13.75
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The above table & diagram shows that on an average more than 86% alumni’s
are satisfied with the current syllabus of the programmes B.A. & B.Com designed by
Savitribai Phule Pune University, Pune.

Employers Feedback:

Employer’s feedback is collected and analyzed on the syllabus designed by
Savitribai Phule Pune University Pune. We have received total 07 employer’s online
feedback for the current academic year.

Response In %

Q. Parameters YES NO
Total % Total %

1 Was the curriculum followed by the employee relevant for

" | employability? 4 57.14 3 42.86
5 Whether the curriculum is effective in developing innovative
3 Does the syllabus is effective in developing skill oriented

" | human recourses 6 85.71 1 14.29
4 Whether the syllabus is helpful for development of team work

" | abilities 5 71.43 2 | 2857
5. | Does the current syllabus is need based 6 85 71 1 14.29
6 Does the syllabus is effective for development of

" | entrepreneurship 5 71.43 2 28.57
; Whether curriculum is effective for development of

" | communication skills 4 57.14 3 42.86

Average % 71.43 28.57
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From the above table it is seen that the 71.43% employer satisfied the syllabus
design by Savitribai Phule Pune University, Pune.



Report of Analysis of Feedback on Curriculum Collected From Different Stakeholders
Academic Year: 2016-2017

Students Feedback:

The students are the most important stakeholders of Higher Education
systems. The interest and participation of students at all levels in both internal quality
assurance and external quality assurance have to play a central role. We have collected
feedback from our students. A special five point scale feedback form on the curriculum
is development. We have collect total 116 student’s feedback on the syllabus of the
various programmes designed by the Savitribai Phule Pune University, Pune.

Response In %

Q. Parameters A B C D

Very Good Good Satisfactory | Unsatisfactory

Depth of the Course, Content including
1. i ] 40.20 31.83 17.76 10.21
project work if any

2. | Extent of coverage of course 43.22 37.18 14.75 04.85
Applicability or relevance to real life

3. | . _ 36.85 43.22 14.24 05.69
situation

Learning value (in term of knowledge,
4. | concepts, manual skills, analytical 51.88 40.08 06.20 01.84
abilities, & broadening perspectives)

Clarity & relevance of textual reading
5. . 42.38 40.70 13.07 03.85
material

Relevance of additional source material

6. . 67.66 29.82 01.35 01.17
(Library)

7. | Extent of effort required by students 44.22 40.37 13.40 02.01

8. | Overall rating 68.66 27.82 02.35 01.17

Average % 49.38 36.38 10.39 3.85
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On an average 49.38% students are very good, 36.75% are good, 10.39% are
satlsfactory and 3.85% are unsatisfactory with the current syllabus of the various
programmes designed by the Savitribai Phule Pune University, Pune.

Teachers Feedback :

The college is affiliated to the Savitribai Phule Pune University, Pune and follows
the prescribed curriculum. Feedback on curriculum is taken by the respective subject
teachers regarding suggestions on improvement of the syllabus. We have collect 28

teachers feedback on the curriculum and analyzed.

Q. Parameters

Response In %

YES NO
Total % Total %
Does the syllabus reflect current content 20 71.43 08 28.57
Does the current syllabus is need based 22 78.57 06 21.43




3 Are the programmes outcomes, programmes specific outcomes 23 82.14 05 17.86
" | and course outcomes of the syllabi is well defined
4. | Is the syllabus heavy for the students 18 64.29 10 35.71
5 Does the course / programmes of studies carries sufficient 21 75.00 07 25.00
" | number of optional papers
6 Is the current syllabus / course content made interest in the 20 71.43 08 28.57
" | subject area
; Are the books prescribed / listed as reference materials relevant 25 89.29 03 10.71
" | and updated
8. | Does the course contents fulfilled the need of students 24 85.71 04 14.29
9. | Isthere a need of review of the syllabus 5 17.86 23 82.14
10 Does the syllabus reflects good balance between theory and 25 89.29 03 10.71
" | practical’s
Average % 72.50 27-50
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From the above table & diagram it is observed that the more than 71% teacher’s rated

the syllabus reflects current content, 78 % need based and 82.14% well defined.

However, only 17.86% teachers rated there is need of review of the syllabus. On an
average 72.50% teachers are satisfied with the current content of the syllabi.

Parent Feedback:

The online feedback from the parents is collected on the current syllabus of the

various programmes and analyzed. We have received total 36 parent’s feedback on

the current content of the syllabus. Analysis of the total 36 feedback received from

the parents is done as follows:

Response In %

Q. Parameters YES NO
Total % Total %

1. | Whether the syllabus of your child having current content )8 77.78 08 2222
2. | Does the content of the syllabus is heavy for your child 75 69.44 11 30.56
3 Whether the course curriculum intellectually motivate your

" | child 23 63.89 13 36.11
4. | Was the course curriculum fulfilling your child expectations 37 88.89 04 11.11
5. | Does the course help in developing personality of your child 27 75.00 09 25.00
6. | Were the course is applicable in daily life 30 8333 06 16.67
; Whether the child achieved the course outcomes after

" | completing the courses 27 75.00 | 09 | 25.00
g Whether study tour or field visits are necessary for

" | enhancing the learning ability of your child 34 94.44 02 5.56
9 Does the syllabus is relevant to the solution for the local
10 Does the your child gets adequate knowledge from the

| course 31 | 8611 | 05 |13.89

Average % 80.28 19.72
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From the above table & daigram it is observed that the on an average 80 %
parents are satisfied with the current content of the syllabus designed by Savitribai
Phule Pune Univesity Pune.

Alumni Feedback:

Our alumni are valuable for us. They provide us the inputs regarding
improvement in facilities and employability of our students. We appeal our alumni to
provide there sincere feedback on curriculum. We have received total 11 alumni
online feedback on syllabus designed by Savitribai Phule Pune University Pune. Based
on the comments of the alumni, the analysis is done as follows :

Response In %

Q. Parameters YES NO

Total % Total %

1. | Wasthe syllabus updated enough 10 90.91 01 09.09




2. | Wasthe course content interesting 09 31.82 02 18.18
3. | Did the course curriculum intellectually stimulate you 08 22.73 03 27.27
4. | Wasthe course curriculum fulfilling your expectations 10 90.91 01 09.09
s Does the syllabus create any interest to pursue post
" | graduation / research in the particular subject 09 81.82 02 18.18
Did the subject / course help in developing your
® | personality 08 | 7273 | o3 27.27
7. | Were the subject applicablein your practical / daily life 07 63.64 04 36.36
g Were reading material and references regarding
" | curriculum / subject easily found 1 100.00 00 00.00
Was the subject relevance to your job and the future
9| aspirations 10 | 9091 | o1 09.09
10 Doesthe syllabi is effective in enhancing team work
| abilities 10 90.91 01 09.09
Average % 83.64 16.36
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The above table & diagram shows that on an average more than 83% alumni’s
are satisfied with the current syllabus of the programmes B.A. & B.Com designed by
Savitribai Phule Pune University, Pune.

Employers Feedback:

Employer’s feedback is collected and analyzed on the syllabus designed by
Savitribai Phule Pune University Pune. We have received total 06 employer’s online
feedback for the current academic year.

Response In %

Q. Parameters YES NO
Total % Total %

1 Was the curriculum followed by the employee relevant for

" | employability? 05 83.33 01 | 16.67
5 Whether the curriculum is effective in developing innovative

" | thinking 04 66.67 02 33.33
3 Does the syllabus is effective in developing skill oriented

" | human recourses 05 83.33 01 | 16.67
4 Whether the syllabus is helpful for development of team work

" | abilities 04 66.67 02 33.33
5. | Does the current syllabus is need based 05 83.33 01 16.67
6 Does the syllabus is effective for development of

" | entrepreneurship 05 83.33 01 | 16.67
; Whether curriculum is effective for development of

" | communication skills 04 66.67 02 | 3333

Average % 76.19 23.81
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From the above table & diagram it is seen that the 76.19% employer satisfied the
syllabus design by Savitribai Phule Pune University, Pune.



Report of Analysis of Feedback on Curriculum Collected From Different Stakeholders
Academic Year: 2015-2016

Students Feedback:

The students are the most important stakeholders of Higher Education
systems. The interest and participation of students at all levels in both internal quality
assurance and external quality assurance have to play a central role. We have collected
feedback from our students. A special five point scale feedback form on the curriculum
is development. We have collect total 136 student’s feedback on the syllabus of the
various programmes designed by the Savitribai Phule Pune University, Pune.

Response In %

Q. Parameters A B C D

Very Good Good Satisfactory | Unsatisfactory

Depth of the Course, Content including
1. i . 31.83 40.20 17.76 10.21
project work if any

2. | Extent of coverage of course 43.22 36.18 15.75 04.85
Applicability or relevance to real life

3. | . _ 36.85 43.22 14.24 05.69
situation

Learning value (in term of knowledge,
4. | concepts, manual skills, analytical 50.08 41.88 06.20 01.84
abilities, & broadening perspectives)

Clarity & relevance of textual reading
5. . 40.70 42.38 13.07 03.85
material

Relevance of additional source material

6. . 64.66 30.82 03.35 01.17
(Library)

7. | Extent of effort required by students 40.37 44.22 13.40 02.01

8. | Overall rating 64.66 30.82 03.35 01.17

Average % 46.55 38.72 10.89 3.85
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On an average 46.55% students are very good, 38.72% are good, 10.89% are
satlsfactory and 3.85% are unsatisfactory with the current syllabus of the various
programmes designed by the Savitribai Phule Pune University, Pune.

Teachers Feedback :

The college is affiliated to the Savitribai Phule Pune University, Pune and follows
the prescribed curriculum. Feedback on curriculum is taken by the respective subject

teachers regarding suggestions on improvement of the syllabus. We have collect 12
teachers feedback on the curriculum and analyzed.

Response In %

Q. Parameters YES NO
Total % Total %
Does the syllabus reflect current content 10 83.33 02 16.67
Does the current syllabus is need based 11 91.67 01 8.33




Are the programmes outcomes, programmes specific

3. 12 00
outcomes and course outcomes of the syllabi is well defined 100.00 0.00
4. | Is the syllabus heavy for the students 03 25.00 09 75.00
Does the course / programmes of studies carries sufficient
>. : 11| 9167 | O1 8.33
number of optional papers : :
6 Is the current syllabus / course content made interest in the 10 02
" | subject area 83.33 16.67
Are the books prescribed / listed as reference materials
7. 12| 10000 | 99 | o0.00
relevant and updated . :
8. | Does the course contents fulfilled the need of students 10 83.33 02 16.67
9. | Isthere a need of review of the syllabus 04 33.33 08 66.67
10 Does the syllabus reflects good balance between theory and 09 03
| practical’s 75.00 25.00
Average % 76.67 23.33
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From the above table & diagram it is observed that the more than 83 % teacher’s rated
the syllabus reflects current content, 91.67 % need based and well defined. However,
33.33 % teachers rated there is need of review of the syllabus. On an average more than
76.67 % teachers are satisfied with the current content of the syllabi.

Parent Feedback:

The online feedback from the parents is collected on the current syllabus of the
various programmes and analyzed. We have received total 44 parent’s feedback on
the current content of the syllabus. Analysis of the total 44 feedback received from
the parents is done as follows:

Response In %

Q. Parameters YES NO
Total % Total %

1. | Whether the syllabus of your child having current content 34 77.27 10 22.73
2. | Does the content of the syllabus is heavy for your child 35 7955 09 20.45
3. | Whether the course curriculum intellectually motivate your

child 33 17500 | 1 | 2500
4. | Was the course curriculum fulfilling your child expectations 30 68.18 14 31.82
5. | Does the course help in developing personality of your child 33 75.00 11 25.00
6. | Were the course is applicable in daily life 30 68.18 14 31.82

7. Whether the child achieved the course outcomes after 35 09
completing the courses 79.55 20.45

8. | Whether study tour or field visits are necessary for
; o abili ; 38 18636 | 00 |1364
enhancing the learning ability of your child : :

9. | Does the syllabus is relevant to the solution for the local 39 05
problems 88.64 11.36

10. | Does the your child gets adequate knowledge from the
course 38 18636 | 06 | 1364

Average % 78.41 21.59
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From the above table & diagram it is observed that the on an average 78 %
parents are satisfied with the current content of the syllabus designed by Savitribai

Phule Pune Univesity Pune.

Alumni Feedback:

Our alumni are valuable for us. They provide us the inputs regarding
improvement in facilities and employability of our students. We appeal our alumni to
provide there sincere feedback on curriculum. We have received total 14 alumni
online feedback on syllabus designed by Savitribai Phule Pune University Pune. Based

on the comments of the alumni, the analysis is done as follows :

Response In %

Q. Parameters YES NO

Total % Total %
1. | Wasthe syllabus updated enough 12 85.71 2 14.29
2. | Wasthe course content interesting 12 85.71 2 14.29




Did the course curriculum intellectually stimulate you

11 78.57 21.43
4. | Wasthe course curriculum fulfilling your expectations 13 92.86 714
c Does the syllabus create any interest to pursue post
" | graduation / research in the particular subject 13 | 92.86 /.14
Did the subject / course help in developing your
® | personality 11 | 7857 21.43
7. | Were the subject applicable in your practical / daily life 10 71.43 28.57
g Were reading material and references regarding
" | curriculum / subject easily found 9 64.29 35.71
Was the subject relevance to your job and the future
9| aspirations 11 | 78.57 21.43
Doesthe syllabi is effective in enhancing team work
101 ilities 12 |85.71 14.29
Average % 81.43 18.57
Alumni Feedback 2015-16
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The above table shows that on an average more than 81% alumni’s are

satisfied with the current syllabus of the programmes B.A. & B.Com designed by

Savitribai Phule Pune University, Pune.

Employers Feedback:

Employer’s feedback is collected and analyzed on the syllabus designed by

Savitribai Phule Pune University Pune. We have received total 03 employer’s online

feedback for the current academic year.

Response In %

Q. Parameters YES NO
Total % Total %
1 Was the curriculum followed by the employee relevant for
' employability? 2 66.67 1 33.33
Whether the curriculum is effective in developing innovative
2| thinking 3 | 10000 | 0 | 0.00
3 Does the syllabus is effective in developing skill oriented
" | human recourses 3 100.00 0 0.00
Whether the syllabus is helpful for development of team work
41 pilities 2 66.67 1 |33.33
5. | Does the current syllabus is need based ) 66.67 1 33.33
6 Does the syllabus is effective for development of
" | entrepreneurship 2 66.67 1 33.33
; Whether curriculum is effective for development of
" | communication skills 3 100.00 0 0.00
Average % 80.95 19.05
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From the above table & diagram it is seen that the 100% employer say that the
curriculum is effective for development of communication skills and developing
innovation . More than 66 % employers rated that the curriculum is need based &

developing entrepreneurship. In an average 81 % employer satisfied the syllabus design
by Savitribai Phule Pune University, Pune.

Responce %

3




MARATHA VIDYA PRASARAK SAMAY’'S

ACTION TAKEN REPORT 2015-2016

Sr. No Fe'edback Feedback Received Report ; Action Taken in Director Meeting J
Received from |
e Many of the student have mention s Director will appointing full time physical
appoint full time physical director director
; 1. Student’s e Feedback on curriculum ® Feedback report send to Savitribai Phule Pune |
e Poor perfarmance of Marathi teacher University ‘
i Rl = e Change the teacher of Marathi subject
e Feedback on curriculum e Feedback report send to Savitribai Phule Pune 1
2. Parent’s e |Instalment facility in college fees University ‘
i : : » College give instalment facility in college fees
: : e Feedback on curriculum e Feedback report send to Savitribai Phule Pune
| 3. Alumni ; ;
i _ University E
| ' e Feedback on curriculum e Feedback report send“fo Savitribai Phule Pune |
4, Teacher’s e Arability of PC University ‘
e ’ e Purchase new PC as requirement
d)JJI c;'
<zd)})1777>
Wirector - H Cleark (A.L.Bhagat)
; _ : PRINCIPAL
Ex.MLA Mr. Shirishkumar Kotwal (Mr. S.B.Shinde) Arts & Commoerce Gollege

Vadner Bhairay,
Tal. Chandwad (Nasik)



MARATHA VIDYA PRASARAK SAMAJ’S

ARTS AND COMMERCE COLLEGE, VADNER BHAIRAV, TAL — CHANDWAD DIST- NASHIK (M.S.)

ACTION TAKEN REPORT 2016-17

&
ok Fe.Ed back Feedback Received Report Action Taken in Directar Meeting
No Received from
Mostly girl student problem of travailing Director has permitted purchase new bus
L Student’s Feedback on curriculum Feedback report send to Savitribai Phule
' Pune University
Increase bus rout Director has permitted purchase new bus
2. Parent’s Feedback on curriculum Feedback report send to Savitribai Phule
Pune University ;
Start PG courses After NAAC accreditation PG will start
A Alumni Feedback on curriculum Feedback report send to Savitribai Phule
[ ' ) Pune University J _ ]
. Feedback on curriculum Feedback report send ta Savitribai Phule
4. Teacher’s ; :
Pune University __
{ﬂW?’J
o = gl
Director Head Cleark (A.L.Bhagat)

Ex.MLA Mr. Uttambaba Bhalerao

(Mr. S.B.Shifﬁde)

PRINCIPAL
Arts & Commerce College
Vadner Bhairav,
Tal. Chandwad {Nasik)



MARATHA VIDYA PRASARAK SAMAJ'S
ARTS AND COMMERCE COLLEGE, VADNER BHAIRAV, TAL - CHANDWAD DIST- NASHIK (M.

ACTION TAKEN REPORT 2017-18

Sr. No Feedback Received

Feedback Received Report

Action Taken in IQAC Meeting

from
Girl student demand sanitary pad Machine has started in ladies common
machine room
Feedback on curriculum Feedback report send to Savitribai Phule
1, Studant!s Pune University
Average performance of economics Warning & chance to improve its
teacher performance ;
Student computer College purchase N-computing & develop |
- s computer lab for student
Feedback on curriculum Feedback report send to Savitribai Phule
5 P 1= Pune University
Refreshment facility in college area Start college canteen
= Study library of student ~ College furnished 72 seat capacity library
Feedback on curriculum Feedback report send to Savitribai Phule
3. Alumni Pune University
Start PG courses After NAAC accreditation PG will start |
, Feedback on curriculum Feedback report send to Savitribai Phule |
4. Teacher’s Pune University ‘
College under CCTV supervision, College has under CCTV supervision
ST ?af &*{Q/
Diector ——, Head Cleark (A.L.Bhagat)
; PRINCIPAL
Ex.MLA Mr. Uttambaba Bhalerao (Mr. S.B.Shinde) Arts & Commerce College

Vadner Bhairav,
Tal. Chandwad (Nasik)



MARATHA VIDYA PRASARAK SAMAJ’'S

ARTS AND COMMERCE COLLEGE, VADNER BHAIRAV, TAL— CHANDWAD DIST- NASHIK (M.S.

ACTION TAKEN REPORT 2018-19

! 2l Reedbdcs Recerve-d Feedback Received Report Action Taken in IQAC Meeting
| No from
' e Low performance of English teacher e Transfer this teacher to other college ;
' e Feedback on curriculum e Feedback report send to Savitribai Phule Pune '
1. Student’s aare i University. ! e |
, e Improve Wi-Fi network in all college e Install additional Wi-Fi routers
| area '
| Lol oA e Gymkhana facility after college time e Gymkhana is open to full day 08 AM to 08 PM
e Feedback on curriculum e Feedback report send to Savitribai Phule Pune
University -
2. Parent’s e Start B.Sc e After NAAC accreditation B.Sc will start
e Xerox facility for student e College provided Xerox facility to student
e Cast/income Certificate camp e From next year get certificate in college
5 Rl e Feedback on curriculum : e Feedback report srir]d to Savitribai Phule Pune
et e | University
i Teschai's e Feedback on curriculum e Feedback report send to Savitribai Phule Pune
- | University R -
ordinator Head Clerk (A.L.Bhagat)
i PRINCIPAL
Dr. D. D. Gavhane (Mr. S.B.Shinde) Arts & Commerce Gollege

~ Vadner Bhairay,
ait. Chandwad (Nasik)



MARATHA VIDYA PRASARAK SAMAJ'S

ARTS AND COMMERCE COLLEGE, VADNER BHAIRAV, TAL — CHANDWAD DIST- NASHIK (M.

ACTION TAKEN REPORT 2019-20

Sr. No Feedba:rl::':.lecewed Feedback Received Report Action Taken in IQAC Meeting
Feedback on curriculum Feedback report send to Savitribai Phule Pune
1. Student’s ; :
University e =l
; To start BA (English) Start English special in next academic year
i 2 Pavantie Feedback on curriculum Feedback report send to Savitribai Phule Pune
! : After covid 19 precaution University
College follow all precaution measures
' : Feedback on curriculum Feedback report send to Savitribai Phule Pune
! 3 Alumni e
| b & University
f - Feedback on curriculum Feedback report send to Savitribai Phule Pune
4. Teacher’s ) .
University = S
ordinator Héad Clerk A.L.Bhagat)

Dr. D. D. Gavhane

(Mr. 5.B.Shinde)

P

RINCIPAL
Arts & Commerce College
Vadner Bhairay,
Tal. Chandwad (Nasik)
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£ Inbox Feedback on Design & Review of Syllabus 2019-20 Message 1 of 168 >
From  NDMPVS Arts & Commerce CollegeChandwad.
To Deputy Register Academics
Date  Tue, 30 Jun 2020 13:56:24 +0530 -
g [rash & Feedback Analysis Report 20...

To,

The Deputy Registrar,

Academic Section,

SPPU,

Pune - 07

Sub : Regarding to submission of the feedback analysis report on
Design & Review of Syllabus received from all stakeholders
Respected S/M,

With reference to above mention subject our college has been recsived the feedback on Design & Review of Syllabus from different stockholders. The
analysis repart of the same is sending for your kind information & necessary action. You are kindly requested to acknowledge the same & incorporate if possible

Thanking you,

Maratha Vidya Prasarak Samsj Arts & Commerce College Vadner Bhairav Addr: Vadner Bhairav Ta: Chandwad Dist: tashik



